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"Eine neue Mitte für Ostbevern"  

- Beschluss über die Durchführung einer Einwohnerversammlung 

 

 

Beschlussvorschlag: 

 

Beschluss über die Durchführung einer Einwohnerversammlung 

 

Der Rat der Gemeinde Ostbevern beauftragt den Bürgermeister zur Durchführung 

einer Einwohnerversammlung nach § 23 GO NW auf der Grundlage der Hauptsatzung 

der Gemeinde Ostbevern zur Information der Bürgerschaft zum Projekt „Eine Mitte 

für Ostbevern“. Dazu setzt der Bürgermeister Zeit und Ort der Versammlung fest und 

lädt alle Einwohnerinnen und Einwohner durch öffentliche Bekanntmachung ein. 

 

Neben dem Bürgermeister nehmen folgende Ratsmitglieder an der Erörterung teil: 

 

CDU-Fraktion: N.N. 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen N.N. 

SPD-Fraktion: N.N. 

FDP-Fraktion: N.N. 

 

 

Haushaltsrechtliche Auswirkungen: 

 

keine 

 

 

 

Gemeinde Ostbevern 

Der Bürgermeister 
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Gleichstellung: 

 

Es werden gleichstellungsrelevante Fragen tangiert.   ja [ ] nein [ X ] 

 

 

Sachdarstellung: 

 

Der Rat der Gemeinde Ostbevern hat in seiner Sitzung am 20.10.2022 die Planung zur 

Umsetzung der Maßnahme „Eine neue Mitte für Ostbevern“ beschlossen. 

 

Mit den Eigentümern werden im Laufe der kommenden Woche persönliche Gesprä-

che geführt. 

 

Gemäß § 4 der Hauptsatzung unterrichtet der Rat die Einwohner über allgemein be-

deutsame Angelegenheiten der Gemeinde. Über die Art und Weise der Unterrichtung 

(z. B. Durchführung einer Einwohnerversammlung) entscheidet der Rat von Fall zu 

Fall. 

 

Eine Einwohnerversammlung soll insbesondere stattfinden, wenn es sich um Planun-

gen oder Vorhaben der Gemeinde handelt, die die strukturelle Entwicklung der Ge-

meinde unmittelbar und nachhaltig beeinflussen oder die mit erheblichen Auswir-

kungen für eine Vielzahl von Einwohnern verbunden sind. Aus Sicht der Verwaltung 

ist das Projekt „Eine neue Mitte für Ostbevern“ von großer Bedeutung, so dass eine 

Einwohnerversammlung durchgeführt werden soll.Die zeitliche Terminierung der Ver-

sammlung soll zu Beginn des Jahres 2023, nach Durchführung aller Gespräche mit 

den Eigentümern und in Abstimmung mit dem Projektteam erfolgen. 

 

Entsprechend der Bestimmung in der Hauptsatzung führt der Bürgermeister den Vor-

sitz in der Versammlung. Zu Beginn der Veranstaltung unterrichtet er die Einwohne-

rinnen und Einwohner über die Grundlagen, Ziele, Zwecke und Auswirkungen der 

Planung. Anschließend haben die Einwohnerinnen und Einwohner Gelegenheit, sich 

zu den Ausführungen zu äußern und sie mit den vom Rat zu bestimmenden Ratsmit-

gliedern aller Fraktionen und dem Bürgermeister zu erörtern. Eine Beschlussfassung 

findet nicht statt. Der Rat ist über das Ergebnis der Einwohnerversammlung in seiner 

nächsten Sitzung zu unterrichten. 

 

 

 

 

 

Karl Piochowiak 

Bürgermeister 
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